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Wilson “ vedonnut”  
siirtolaislain

Washington, I). C.. ‘tammik. 
20. — Presidentti Wilson tänään 
“vetosi" siirtolaislakiehdotuksen, 
koska siinä säädetään lukutaito- 
vaatimus maahanpääsyehdoksi.

-O-
LISÄÄ VANGITSEMI­
SIA LAPSIRAJOTUK- 
SEN OPETTAMISEN 
JOHDOSTA

New York, tammik. 29. — 
Mrs. Margaret Sanger ja neitj 
Fannie Mondell asetettiin tä­
nään syytteeseen synnystysrajo- 
tuksen opettamisesta — juuri sa­
masta “rikoksesta", josta Mrs. 
Ethel Byrne, Mrs. Sangerin si­
sar. on kärsimässä 30 vuorokau­
den vankeusrangaistusta.

Kerrottiin, että 500 äitiä siitä 
osasta Brooklynia, missä Mrs. 
Sangerin synny t y sra j o tn s-kli n ik- 
ka sijaitsee tulee seuraamaan 
häntä oikeuteen, lykäten lapsiaan 
pikku “bogeillaan".

Vankilan komissioneri Lewis 
sanoi, että Mrs. Byrne ei nykyi­
sin vastusta väkivaltaista ruok­
kimista. “Väkivaltainen ruokki­
minen on jokapäiväistä meille. 
Me alituisesti saamme tänne al­
koholin orjia lääkkeillä itseään 
huumaavia, joita täytyy ruokkia 
väkisin. Meidän ei saa sallia ke­
nenkään tehdä itsemurhaa."

--------------O--------------
Aatelislapsi löydetty 

koditonna tynnyristä

Mont. Työv.-liiton edus­
tajakokous

Helena, 27 p. tammik. — Mon­
tanan Työväen Liitto tulee pi­
tämään täällä edustajakokous­
taan ollakseen samalla vaikutta­
massa lainlaatijakunnan töihin. 
Edustajakokous alkaa heti seuraa 
van viikon alkupäivinä ja tulee 
sinne edustajia kaikista unioista 
valtiossa. Huomattavimmat ky­
symykset kokoukselle tulee ole­
maan naisten 8-tunnin työpäivä- 
laki. hiilikaivantojen tarkastus­
ta koskevat lait sekä muita tär­
keitä lakiehdotuksia.

S e a ttle n  kaupungin 
virkailijoita asetet­

tu syytteeseen

Portland, tammik. 29. — l'ri- 
nity Episcopal kirkon vahtimies 
H. D. Neely löysi tänä aamuna 
mainitun kirkon kellarista vähän- 
puetun noin 14-vuotiaan tytön, 
joka oli paennut kotoaan. Ty­
tär oli Mrs. John Mittingin, joka 
väittää olevansa Buckinghamin 
herttuatar ja myöskin venäläinen 
prinsessa Kovalaski. ja hänen 
nimensä oli Amy. Tyttö oli ol­
lut piilossa kirkon kellarissa vii­
me perjantaista alkaen.

Mrs. Mitting, itsensä ja mie­
hensä John Mittingin mukaan, 
on venäläinen englantilais-rans- 
kalaisesta suvusta polveutuva 
nainen, jonka hänen sukulaisensa 
hylkäsivät sen takia, että hän 
meni naimisiin australialaisen 
“tyhjäntoimittajan”, John Mit­
tingin kanssa.

Todistuksina Mrs. Mittingin 
väitteille ovat. hänen ja hänen 
miehensä merkillisten kertomus­
ten ohella, heidän nuoren tyttä- 
rensä tiedonanto ja $60,000 ar­
vopapereita. jotka ovat Mrs. 
Mittingin hallussa ja jotka ovat 
rahan arvoisia, kun sota menee 
ohi.

Mrs.. Mitting kertoi, virano­
maisten kuulustellessa häntä, 
kuinka hän oli joutunut naimi­
siin : kuinka hänen perheensä 
jäsenet olivat halunneet tappaa 
hänet ja hänen miehensä ja 
kuinka hän oli synnyttänyt kol­
me lasta, joista viimeinen on 
tämä "karkulaistyttö.”

Tullitulojen lisäämistä 
suositeltu

Seattle, Wash.. tammik. 29.— 
Pormestari Hiram C. tiili, po­
liisipäällikkö (.'. L. Beckingham. 
entinen sheriffi Robert T. 1 lodge 
ja joukko muka kieltolakipoliise- 
ja joutui syytteen alaiseksi Was- 
hingtonin valtion kieltolain rik­
komisesta.

Päätodistajat pormestaria ja 
poliisipäällikköä vastaan olivat 
Billingsleyn veljekset, jotka äs­
kettäin vangittiin kieltolain rik­
komisesta ja jotka väittävät 
maksaneensa pormestarille lah­
joina $4,000, poliisipäällikkö 
Beekinghamille $.i00 ja entiselle 
sheriffi Hodgelle $1.500.

Erikoinen syyte vannottiin 
san-franciscolaista Jesee Moore 
Co:aa, Edward P. Bakeria, ja 
E. J. Margettia, entistä poliisia 
vastaan.-------------- □--------------
Hotellin ajurit lakossa 

Chicagossa
Chicago, 29 p. tammik. — l.a 

Salle hotellin kuski; ovat men­
neet lakkoon. Miehet eivät kuu­
lu unioihin. mutta vaativat $18.00 
viikolta ja 20 prosenttia kyydi- 
tysmaksuista, jonka ajurit saavat 
hotellivieraitten kyyditsemisestä. 
Heidän palkkansa aikaisemmin 
on ollut huomattavasti alhaisem­
pi.

sa on varastoissa kalaa pilaantu­
maan saakka.

Neukoellnin valtuusmiehet 
väittävät, että aivan pian, ellei 
hallitus varusta ravintoaineita 
tarpeellisessa määrässä on kau­
punginhallitus pakoitettu sulke­
maan kaikki kunnalliset keittiöt, 
joita on ylläpidetty väestön 
ruokkimiseksi.

•‘Sovinto-oikeus” hylän­
nyt neulojattarien vaa­
timukset New Yorkissa

New York. 29 p. tammik. —
Liinavaat teitten, puseroltten ja 
täyspukujen neulojien ja työn- 
teettäjien välisessä jutussa antoi 
sovinto-oikeus päätöksen, hyljä­
ten työläisten vaatimuksen 8-tun­
nin työpäivän käytäntöön otta­
misesta. Työaloilla New \  or­
kissa työskentelee noin 25,0001 
työläistä. suurimmaksi osaksi 
naisia.

Riita, joka nyt ratkaistiin vas­
toin työläisiä on ollut \\ aist and 
Dress Makers Union local n to 
25 ja W aist and Dress Manufac­
turers' Associationin välinen. 
Työläiset vaativat 20 prosenttia 
palkanylennystä ja 48-tunnin työ­
viikkoa, 8-tunnin työpäivää sekä 
kirjallista sopimusta union ja 
tchtailijoitten välillä. Kun tch- 
tai^jat eivät suostuneet sovin- 
too, mutta lupasivat jättää asian 
valtion sovinto-oikeudelle niin 
suostui unio asian käsittelemi­
seen sitä tietä olleti varattuna 
tekemään lakon ellei vaatimuk­
siin myönnytä.

Tvöläisten puolesta esitti vaa­
timukset sosialistinen 
Morris Hillquit puhuen vaati­
musten puolesta oikeudelle. Pu-

Verinen lakkokahak- 
ka Brooklynissä

New York, 29 p. tammik. — 
American Sugar Refinery Com 
tehtailla Brooklynissä vallitse­
vassa lakossa tapahtui sunnun­
taina verinen kahakka, jossa ti- 
seita lakkolaisia kolhittiin veriin. 
Poliisit syyttävät, että lakkolai­
set huoneitten katoilta ja portti- 
pielistä heittelivät pulloilla ja 
muilla kovilla esineille sokeriteh­
taalla yövuorolla vahtimiehinä 
olleita hurttia, jotka päivänkoi»- 
taessa saivat jättää tehtaan työ­
vuoron vaihtuessa. Lakkolaisis­
ta vangittiin yksi ia syy tetään 
hänen johtaneen rikkurien pom­
mitusta. Hänet otettiin kiinni 
korkean rakennuksen katolta.

Lainlaatijoit- 
ten toimet

Oregonin valtion lainlaatijakunta 
hyväksynyt kieltolain.

Salem, 29 p. tammik. — Väki- 
juomakaupan kieltolaki hyväk­
syttiin edustajahuoneessa, 53 ää­
nellä 7 vastaan. Lakiehdotus si­
sältää määräyksen, että se astuu 
voimaan heti kun kuvernööri on 
sen allekirjoittanut, nojautuen 
tämä kohta siihen. . että viimei­
sissä vaaleissa äänestettiin se jo 
hyväksytyksi, ollen oikeastaan 
nykyisen lainsäädökset väkijuo- 

lakimies makaupan järjestelyä eikä kieltä­
mistä kun väkijuomakauppa vaa­
leissa hvväksvtvllä lailla kiellet-

heessaan hän selitti, että työn- tiin. Ainoa jota vaataan suu- 
teettäjät eivät enään niin suures-j remmassa määrässä lainlaatija- 
ti vastustaisi 8-tunnin työpäivän kunnassa taisteltiin oli juuri tuo
myöntämistä ja vaikkapa 10 pro­
sentin palkanylennyksen anta-

määräys, että laki astuu heti 
voimaan, sillä väkijuomakauppaa

mistä, mutta kaikkein enimmän j kannattavat olisivat tahtoneet 
vastustavat kirjallisen sopimuk-1 jatkaa vielä muutaman kuukau- 
sen union välillä tekemistä, kos­
ka tuohon sopimukseen on edel-

den

NELJÄ IHMISTÄ 
PALANUT

siintyä oikeassa karvassaan vas­
tustamaan valtion asujamiston 
“ylivoimaista tahtoa, kun sellai­
nen merkitseisi poliitillista "itse­
murhaa". Lakiehdotus menee 
senaattiin ja jonkun päivän ku­
luttua sieltä kuvernöörille. Jo­
katapauksessa tävtvv senaatto-• pitämässään
rienkin saada loistaa kieltolain cttc’ han mitaan valtiosalatsuut

Rajotetut ruoka-annok­
set Englannissa

; Lontoo, 29 p. tammik. — Työ­
väenpuolueen parlamenttijäsen 

!W. C. Anderson on Leicesterissä 
puheessa sanonut.

Englantilainen sota­
laiva upotettu

Lontoo, 29 p. tammik. — Lai- 
vastovirasto on ilmoittanut, että 
apuristeilijä Laurentic on upon-

■puolustamisella"' ja'pitää puhei-i,a P»')'»«» vaikka hän sanookin nm virne torstaina Irlannin ran­
ta sen voimaan saattamisesta. tietävänsä, että Englannissa ja ,nkolla, joko torpee, on kohtaa- 

1 • ’ ’ - mana taikka munartijahdyksesta.
Laivalta pelastettiin 12 upseeria 
ja 10*> miestä.

Laurentic oli ennen sotaa \  al-

Eräässä kohden lakiehdotusta Gotlannissa väestö pian tulee 
säädetään. että uskonnollisiin i asetettavaksi rajoitetuille ruoka- 
tarkoituksiin saavat papit ja sul-* »""Gsille. Suta hau sanoi ole- 
jetut
holipitoista v i i m a .

veljesseurat tuottaa alko-D’an varman tiedon kaikilla halli-
1 ata saados-.

tä ivasi muuaij edusmies 'La i O1 <u 
Eollette sattuvasti syyttäen, että j 
säädös tahtoi siirtää viinatroka- 
rin ammatin pappien ja salaseu- 
ralaisten erik« >is-oikeudeksi.

Muitten ehdotusten kerällä on j 
senaatissa eräs senaattori La-j 
1'ollette esittänyt että tapatur- i 
mavaknutus-komissionilta lak-! 
kautettaisiin valtion kannatus.1 
LaFolletten ehdotusta on Orego­
nin State pederation kokoukse

tusviraston lähellä olevilla henki- ! kosen tähden linjan laiva ja oli 
14,892 tonnin kantoinen.

Y h d y s v a lta la is e t  
poistuvat Mexi­

costa
W ashington. tammik. 29. — 

Kenraali-majuri Eunston ilmoit- 
sa päätettv vastustaa ja yleensä ti sotadepartementille tänään, et- 
tiedetään hänen ehdotuksensa ta -1 tä amerikalaisen rankaisurefki- 
kana olevan yksityiset vakuutus-1 kunnan takaisinkutsuminen
yhtiöt, jotka toivovat voivansa Mexicosta “käv hyvin" ja että 
vallata alaa valtion vakuutuksel-1 amerikalaisten joukkojen "pitäisi 
ta. jos valtio lakkaa ylläpitämäs-1 kulkea rajan yli maanantaina." 
tä vakuutuskomissionia, kun si- Rajalle asetetaan verrattain suu- 
ten tulisi vakuutusmaksut kohoa-, rja joukkoja,
maan. Oregonin valtion tapa-) St. Antonio. Texas, tammik. 
turmalaissa kun on se puute, et- 29. — Yhdvsvaltain armeijan e- 
;ä laki on työnteettäjille vapaa- tcläisen osaston pääkorttecrissa 
thtoinen samalla kun työläisillä i tänään ¡lihotettiin, mihin suurin
maksatetaan osansa vakuutus­
maksuista.

Yleisten liikelaitosten komis- 
sionerin taholta on ehdotettu, et­
tä velvoitettaisiin jokaisen ylei­
siä laitoksia, sähkö- kaasu- ja ve­
sijohtoja sekä raitioteitä y.m. ra­
kentavat vhtiot hankkimaan hai- '

osa Mexicosta palaavista jou­
koista sijoitetaan. Viisi ryk­
menttiä. kaksi ratsuväkeä ia 
kolme jalkaväkeä, tullaan sijoit­
tamaan El Pasoon, Tex., ja ken­
raali Pershing tulee majoittu­
maan samaan paikkaan.

Kenraali Eunston ilmotti tä-
lil.ikselta luvan ennenkuin »aava; ; nään, että yhdysvaltalaiset jou- 
laajentaa liikettään ulottamalla j kot alkoivat poistua Mexicosta, 
sitä ennen heille kuuhtmattomil-j Colonia Dublinin seudulta eilen 
le aloille. Ehdotettu valta tulisi ■ aamulla. Kun poistuvalla jou- 
antamaan komissionereille vaa- kolia ei olisi kylliksi vettä, jos 
iällisen valtin käsiinsä, jolla he se poistuisi yhtäaikaa, on joukko

Washington, D. C„ tammik. 
29. — Edustajahuoneen varojen 
hankintakomitea tänään hyväk­
syi demokraattien hyväksymän 
lakiehdotuksen tullitulojen ko­
rottamisesta. Lakiehdotus, jon­
ka mukaan yleisiin tarkotuksiin 
on hankittava $248,000,000. me­
nee edustajahuoneen käsiteltä­
väksi: huomenna.

Nälänhätä Venäjän 
kaupungeissa

Tacoma, Wash., tammik. 29.
— S. A. Hewitt, eräs Northern 
Pacific rautatien jarrumies, van­
gittiin täällä tänään ja vietiin 
Seattleen syytettynä neljän lap­
sensa julmasta murhasta, joka 
viranomaisten otaksuman mu­
kaan tapahtui varmaan eilen aa­
mulla. Viranomaiset luulevat, 
että Hewitt ensin murhasi lap-, vadtimusta. 
sensa ja sitten sytytti talon pa­
lamaan (Auburassa, lähellä tätä 
paikkakuntaa).

King kauntin sheriffi — jol­
ta väkijoukko, nähtävästi lvnc- 
hausaikeissa, vaati selitystä, il- 
motti Hewittin kertoneen men­
neensä vuoteelle, kuten tavallis­
ta, lauantai-iltana. Yksi lapsista 
oli, Hewittin kertomuksen mu­
kaan tullut kipeäksi jolloin hän 
oli tavalliseHla paloyljyllä valel­
lut kaikki lapset ja sytyttänyt
asuntonsa tuleen.--------------□--------------

tätä vallattomuuden aikaa, 
ioka on ollut valtion viranomais­
ten ollessa “kykenemättömiä" 
estämään väkijuomien tuottamis­
ta.

Ehdotuksen esilletuleminen e- 
avasi tulpan 

edusmiesten puhetulvan edestä 
ja kaunopuheisia raittiussaarno- 
ja pidettiin kieltolain puolesta 
vaikka epäilemättä suurin osa 
edusmiehistä itseasiassa vihasi­
vat sitä; toiselta puolen väkijuo- 
malirkkeen kannattajat koettivat 
epätoivoisesti vielä hituisen jat­
kaa tuottavalle liikkeelle elinai­
kaa ja siksi kritiseerailivat am­
mattitovereitaan lainlaatijaknn- 
nassa. jotka eivät uskaltaneet e-

lytetty union Asettamien riitajut- 
tujen käsittely-komitean hyväk­
syminen. jota työnteettäjät eivät 
tahdo tunnustaa. Amalgamated 
Clothing W orkers Unio saavut-! dustajahuoneessa 
tif 48-tuntisen työviikon, turkis­
ten tekijät ovat saaneet samoin 
8-tunnin työpäivän, Bostonissa 
on liinavaatteiden neulojat La» 
dies' Tailors' Union local n to 
80 ja Bostonin Waist* and Dress 
Manufacturers’ Associationin vä­
lillä tehdyssä sopimuksessa saa­
vuttaneet 8-tunnin työpäivän tul­
len 8-tunnin työpäivä yleiseksi 
jo pienteollisuudessa.

New Yorkin tehtailijoista Hil- 
quit sanoi tietävänsä 22 työpajas­
sa jo panneen käytäntöön 8-tun­
nin työpäivän ja 37 'työpajan o- 
mistajien ilmaisseen halun olla

jättäneet täyttämättä yhteisen 
riitaisuuksien rat kaislikoin itean 
antaman päätöksen kun ovat

vastustamatta 8-tunnin työpäivä- luottaneet siihen, ettei työläisten 
puolelta heitä ryhdytä pakotta­
maan päätöksiä noudattamaan.

Näitten epäkohtien lakkautta­
miseksi oli vaatimuksissa m.m. 
ehto, ettei tehtailijat teetä töitä 
liittoon kuulumattomilla, tehtaili­
joilla ja ettei tehtailijoitten liit­
toon hyväksytä ketään tehtaili-

Työnteettäjien liiton taholta 
on käytetty tapaa pitää työssä 
unioon kuuluvia työläisiä neulo­
moissaan, mutta teettää suuren 
osan töistä unioon kuulumatto­
milla urakoitsijoilla. Täten ovat 
tehtailijat onnistuneet kiertä-

voisivat suurten korporatsionien 
kanssa liittyneinä keinotella mel­
kein määrättömiin. Ehdotuksen 
kannattajat suorastaan sanovat-

jaettu kolmeen kolonaan. Ken­
raali Eunston sanoi olevan mah­
dollista. ettei viimeinen kolonna 
poistu Colonia Dublanista usei-

k ili, että sen tarkoituksena olisi Jbn päiviin, 
yleisiin laitoksiin kiinnitetyn pää-' Rajalle tultua yhdysvaltalaisil- 
onian suojeleminen tuhoavalta ]a joukoilla on suunnitelmia, joi • 
kilpailulta. : ta ei vielä varmuudella tiedetä :

Kalastusta koskevien lakiehdo-1 niutta mikäli on kuultu tulee vh- 
tusten joukossa on ehdotukset j destoista ja kolmastoista ratsuvä­

kirykmentti ensiksi menemäänWillamette ja Roque joilta kaup­
paa varten kalastamisen kieltä­
misestä. Roque joelta kalastuk­
sen kieltämisen sanotaan olevan 
tärkeän ylempänä joen varsilla 
asuville uutisasukkaille, joilta 
kalojen jokisuulla tappaminen 
estää saaliinsaannin.

De mingiin. N. M., ja siitä San 
Antonioon. Tex., rautateitse.

Viides ja seitsemäs ratsuväki- 
rvkmentti tulevat marssimaan 
Columbuksesta El Pasoon. Kuu­
des, kuudestoista ja seitsemäs- 

i toista tulevat siirtvmään samalle

Suuri kuljetuslaiva upotettu mie­
hineen.

Berlin, 29 p. tammik. (Lan­
gattomalla lähetetty tieto) \  i- 
rallisesti on ilmoitettu, että \  ä- 
limerellä tammikuun 9 päivänä 
.»n saksalainen submariiiu upot­
tanut so.atarpeita kuljettavan 
laivan, joka oli noin 5.000 ton­
nin kantoinen ja täydessä lastis­
sa. Tammikuun 15 p. upotti 
submariini 3,800 tonnin kantoisen 
englantilaisen öljylaivan Garfiel- 
din, joka oli matkalla Maltan 
saarelta Port Saidiin. Sama 
submariini tammikuun 25 päivä­
nä upotti ranskalaisen torpeedo- 
hävittäjän vartioimana kulkevan 
kuljetuslaivan, joka oli täynnä 
sotaväkeä. Laiva upposi 10 mi­
nuutissa. Laiva oli kulkemassa 
Maltan saarelta itäänpäin.

Muita laivoja upotettu.
Lonto . 29 p. tammik. — Lai- 

valiiketoimisto on ilmoittanut u- 
potetuiksi englantilaisen höyry­
laiva Jevingtonin, joka oli 2.747 
tonnin kantoinen. höyrylaiva Ma- 
teranin joka oli 7,654 tonnin kan­
toinen ja höyrylaiva Tabasco, jo­
ka oli 2,987 tonnin kantoinen. 
Myöskin on ilmoitettu upotetuik­
si norjalaiset höyrylaivat Thercs- 
dal, Donstad. Jotunfjell, Suniva 
ja Myrdal. Mvrdal oli 2,631 ton­
nin kantoinen. Tanskalainen 
höyrylaiva Osbburn on myöskin 
upotettu.
Venäläiset vuorostaan vangin­

neet 1,000 saksalaista 
Romaniassa.

Pietari, 29 p. tamtnik. — Sota- 
virasto on ilmoittanut, että venä­
läiset ovat Jacobenissa |x>hjois- 
Rmnianiassa vanginneet 1.000 i- 
tävaltalais-saksalaista. niitten 
joukossa 30 upseeria.

A M E RIKALAISVAS-
TAISIA MELLAKOI­

TA JUAREZISSA

Sosialistit vaativat työ­
väestölle enemmän 

leipää Saksassa

Myöskin on ehdotettu poistet- paikalle moottorivaunuilla, 
tavaksi omaisuudenomistusehdot Kahdeskymmenes-neljäs jalka- 
kouluvaaleissa äänestäjiltä. Luu!-: väkirvkmentti tulee asettumaan 
tavaa on että ehdotus tulee hy-j leirille eli asemapaikkaansa Co- 
väksytyksi. sillä suurempaa vas­
tustusta sitä vastaan ei tiedetä
olevan kumpaisessakaan huo­
neessa.

Ehdotukset, että yleisäänestys- 
esityks’in allekirjoituksia ei saa 
rankkia palkatut asiamiehet ja

E1 Paso. Tex., tammik. 29.— 
Amerikalais vastaisia mellakoita 
tapahtui Juarezissa ja yhdysval­
talaisen 23:n jalkaväkirykmentin 
"A"-komppania hyökkäsi “vil­
lin" mexicolaisjoukon kimppuun, 
joka yritti tunkeutua kansainvä­
liselle sillalle karanteenimäärä- 
yksistä huolimatta.

Kuristuslaki tekeillä 
Minnesotassa

lumbuksessa. Yksi eskaaderi ja 
noin 60 ratsumiestä menevät 
Fort Huachucaan rautateitse: 
vksi eskadroona menee Nogale- 
siin. Ariz., ja eräs ratsujoukko 
tulee asettumaan Fort Apac- 
heen., Apache-indianit, joita

että yleisäänestysesityksiä saisi myös on ollut melkoinen joukko 
esittää ainoastaan maksamallaI yhdysvaltalaisen sotaväen muka- 
$500.00 suuruinen maksu on hyi- na oppaina, menevät nivös Fort 
jätty. 'Sitävastaan on vielä käsit­
telemättä ehdotus, että kauntien 
kirjurien olisi tarkastettava kaik-l 
ki yleisäänestysten allekirjoituk­
set ennenkuin ne esitetään val- 
tiovirastoon, jotta saataisiin sel­
ville ovatko ne Yhdenmukaisia i

Apacheen. Heidät vapautetaan 
liittovaltion palveluksesta. --------------n--------------
Ranskan edustajakam. 
jäsenistä 135 vastustaa 
Kreikan kiristämistä

St. Paul, 25 p. tammik. — Se­
naatissa hyväksyttiin ehdotus 
valtion kuvernöörivirastolle eri­
koisen $50,000 suuruisen määrä­
rahan myöntämisestä käytettä­
väksi erikoisesti valtiossa “lait­
tomuuden ja teollisuusrauhan 
häiritsemisen" estämiseen. Eh­
dotusta ajettiin muka I. W. \V. 
liiton toiminnan estämiseksi, 
mutta se samalla saatettiin koh­
distettavaksi kaikkia muitakin 
työväenjärjestöjä vastaan, joit­
ten voidaan selittää — ja kaik­
kien niitten porvarit väittävät — 
häiritsevän rauhaa ja yleistä jär­
jestystä. Edustajahuoneessa ei 
ehdotuksen uskota voivan läpäis­
tä yhtä helpolla kuin senaatissa, 
mutta, jokatapauksessa sen esit- 
täjäj toivovat sen tulevan hyväk- 
svtvksi.-------------- □--------------
Sudet syöneet miehen
Gold Hill, tammik. 29. — Vii­

me perjantaina tukinhakkaajat 
löysivät kiväärin, vaatteiden jät­
teitä ja miehen luita lähellä Wil­
low Flatsia, Evans Creekin vir­
rellä Jackson kauniissa. Metsäs­
täjä John Hammersleyn peljä- 
tään joutuneen susien saaliiksi.

niään union välistä sopimusta jaa ilman, että tehtailija samalla 
alistuu union alaiseksi. Paitse 
yleistä JO prosentin palkanylen­
nystä vaativat union edustajat, 
että erikois-koneitten käyttäjille, 
kuten toppaajille, hihojen asetta­
jille. napinreikien hakkaajille y. 
m. tulee 50c alin palkka tunnil­
ta ja pitsien nappien neulojille 
35c. tunnilta.

Työuteettäjien taholta vaadit­
tiin. ettei palkka-komiteoihin saa 
valita muuta kuin vähintäin 6 
kuukautta työpaikassa olleita, et­
tä kaikista epäkohdista tehdyt 
valitukset on tehtävä kirjallises­
ti ja ettei komitealla saa olla 
tuomiovaltaa sekä että unio on 
pidettävä edesvastuussa aiheet­
tomasta työnseisauttamisesta 
johtuneesta vahingosta.

Työnteettäjiä edusti lakimies 
William Klein. Sovinto-oikeu-

kun vaadittu uusi sopimus estäi­
si sellaisen. Tehtailijoitten liit­
toon kuuluvissa neulomoissa on­
kin union jäsenmäärä alentunut 
keskimäärin 40 prosenttiin kai­
kista työläisistä kun sitä vastaan 
liittoon kuulumattomien tehtaili­
joitten työpajoissa ovat työläi­
set edelleen pysyneet linjois­
sa. Sitä vastaan tehtailijoitten 
liittoon kuuluvien työuteettäjien 
pajoissa työskentelevistä 15.000 
union jäsenestä vain 6,210 oli 
säännöllisesti maksanut jäsen­
maksunsa. osoittaen, miten tu-

(Ja tk o a  kolm annella sivulla.) 
------------------ □------------------ ! Pariisi, 29 p. tammik. — Edus- 

-r>  .  i  •  i »  i  ••• taiakamarin pidettyä suletunRumamalais. ylimyksiä *jstunnon iossa hallitus esitti e- 
surmaantunut juna- dustajille Kreikan suhteen käyte-

Amsterdam, 29 p. tammik. —
Berlinistä on saatu tietää, että 
Berliinin etukaupungissa Neu- 
koellifissa ovat sosialistiset vai- hoisasti tehtailijoitten liiton toi
tuuston jäsenet antaneet julki­
sen lausunnon, jossa vaativat 
Saksan hallitusta ryhtymään tar- 
mokkaihin toimenpiteisiin ravin- 

Lontoo, 29 p. tammik. — Ti- topulan poistamiseksi. Sosialis- 
mes julkaisee tiedon, että Venä-itit moittivat hallituksen epätäy-

minta oli tähdätty työväen 
jestymistä vastaan.

Entinen työsopimus oli puut­
teellinen useissa kohdin. Se 
määräsi esim. ettei kahta viik­
koa enemmän taaksepäin alem-

jar-

rikossa

Berlin, 29 p. tammik. — Tuk­
holman kautta saatu tieto ker­
too Tshurassa Venäjän ja Ru­
manian välillä tapahtuneen juna

tvn menettelynsä äänestettiin 
hallituksen kannattamisesta ja 
edustajakamari hyväksyi Berne­
rin ehdotuksen 313 äänellä 135 
vastaan antaen hallitukselle luot­
tamuslauseen. Kuusi eri ehdo­
tusta esitettiin edustajakamaril-

jan suurimmissa kaupunkeissa 
kuten Pietarissa ja Moskovassa 
vallitsee ankara ruokatarpeitten 
puute, jopa suorastaan nälänhä­
täkin, johtuen siitä, että Venä­
jän rautatieliikenne on huonosti 
järjestettyä ja vaikka maassa on 
suuri varasto ravintoaineita niin 
niitä ei saada tarvitseville käy­
tettäväksi.

dellistä jaon järjestelyä ruokava 
rojen. etenkin potaattien suh­
teen. joka on sallinut sen, että 
vähävaraiset ovat saaneet jäädä 
kärsimään suoranaista nälkää 
kun varakkaammat ovat verrat­
tain hyvin tulleet tyydytetyiksi. 
Myöskin moittivat sosialistit lei­
vän kehnoutta ja sitä, ettei saa­
tavana ole kalaa, vaikka satamis-

man palkan maksua saa enään: den puheenjohtajana toimi tuo
ottaa esille ja sitä kiertäen ha- mari Julian W. Mack, työläisten
vaittn» eräässäkin tapauksessa, 
että työnteettäjä. oli pitänyt leik­
kaajan alemmalla palkalla koko- 
. aisen 15 viikkoa ja kun siitä a- 
sia otettiin esille sai työläinen 
puuttuvan palkan ainoastaan vii­
meiseltä kahdelta viikolta. 214 
tapauksessa ovat työnteettäjät

valitsemana jäsenenä oli Robert 
Bruere ja tehtailijoitten valitse­
mana Louis Marcus.

Sovinto-oikeuden päätös edel­
lyttää, että työläisten on ryhdyt­
tävä lakkoon, jos tahtovat saada 
vaatimuksensa kokonaan hyväk­
sytyksi.

onnettomuuden, jossa noin 100|le äänestettäväksi, mutta päänii- 
vlhäistä rnmanialaista sai sur-: nisteri Briand selitti, että hän 
liiansa tarkka loukkaantui. Ru- hyväksyy ainoastaan edusmies 
manian senaatti ja valtiopankki; Lernerin ehdotuksen, joka hy- 
on määrätty siirrettäväksi Jas-!väksyi sellaisenaan hallituksen 
sy’stä Khersoniin, Venäjälle ja ; menettelyn.

oli senaattoreita 
suistui pois Tulipalo Bostonissa

Boston. Mass., tammik. 29.—

juna, jossa 
muuttomatkallaan 
radalta.

Rumanian ministeristö on jo 
muuttanut Venäjälle. Kaikkiaan Thomas Kelly Co:n villapeite-
lasketaan 45,000 rumanialaista • kauppa ja tehdas Chauncey-ka- 
pakolaista asettuneen Poltavan! dun varrella paloivat tänään, ai- 
kuvernementtiin ja muualle ete- • heuttaen lähes puolen miljoonan 
lä-Venäjälle. ¡dollarin vahingon.


